

вэ-2

КГБ - СССР

КГБ СССР
2 УПРАВЛЕНИЕ
№ 22-2365

СЕКРЕТНО 88
Экз. № 1

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ Литовской ССР

2 отдел 2 Управления

ХХХ-К КГБ

АГЕНТУРНОЕ СООБЩЕНИЕ

" Ветра "

№ л/д.

212

«25...»

января

1981 г.

Источник подполковник В.И.Домбровский По делу "Стэнли"

Запись с магнитофонной ленты

Перевод с литовского.

В пятницу (23.01.81 г.) Стунгис ходил в ОВИР для регистрации, а затем, вернувшись домой, позвонил в МИД Литовской ССР тов. Зенкявичюсу . Последнего не было, ответил его заместитель Григутис, который согласился принять Стунгиса. В МИД Стунгис пошёл вместе с Иреной (из Гаргждай). Стунгиса приняли хорошо, угостили кофем и отметили, что министр знает о приезде последнего в Литву. При выходе из МИД-а Стунгис встретил Зенкявичюса, который назначил ему приём на понедельник, т.е. 24.01.81 г. в 10-11 часов. Вечером все ходили смотреть оперу "Фауст" в театре оперы и балета. Билеты достал Урбутис Казис, Стасио, примерно 27 лет, работающий в Лентварской фабрике ковров, снимающий квартиру в г. Вильнюс, по ул. Жирмуну. Он проживает в гор. Вильнюс примерно 4 года, холост.

В субботу спали до 12 часов., затем пошли в ресторан "Мединкай" . Вечером ходили в драматический театр, где смотрели спектакль "Миндаугас". Домой вернулись примерно в 23.30 ч.

В воскресенье Стунгис спал до обеда. Затем вышли погулять по г. Вильнюс. Сначала сходили на железнодорожный вокзал, где купили билет для Ирены, затем в начале улицы Горького (около площади Гедиминаса) посетили кафе, где выпили кофе. Вечером Стунгис и Ирена вдвоём гуляли по г. Вильнюс. Возвратившись домой Стунгис делил подарки для своих родственников. Ирене дал женский костюм из блестящего материала и косметический чемоданчик в котором были кремы, помада, мыло, расчёски и т.д. Для сыновей Мотеюса оставил две пары джинсов, одни из них - вельветовые. Казюкасу - рубашку. Стунгис сказал, что вёз для Ирены - стетоскоп (медицинский), а для Мотеюса - почтовые марки, но они остались в чемодане который исчез во время полёта.

Стунгис должен быть в г. Москве 30.01.81 г. в 15.00 ч., так-как в 17.45 ч. он должен вылететь из аэропорта Шереметьево - 2 в Лондон.

Из Лондона Стунгис полетит в Вашингтон, а затем в Пуэрто-Рико для участия в семинаре. 5-6 февраля вернётся домой, а затем вылетит в Австралию. В Лондоне будет только одни сутки, где посетит филиал фирмы BAT-IS.

Во вторник (27.01.81 г.) Стунгис намеревается пойти к Кубильюсу, а в среду (28.01.81 г.) Зенкявичюс организует ему встречу с Министром лёгкой промышленности - Раманаускасом, где будет вести переговоры для закупки изделий из меха.

На Новый год Юшкис подарили Стунгису настенный календарь с циклом фотографий - Советской Литве - 40 лет. Календарь на английском языке. Стунгис его привёз с собой и подарил Мотеюсу Урбутису, мотивируя, что аналогичный получит у Юшкиса. Стунгис рассказал, что он хорошо знаком с директором Торгового представительства СССР в Вашингтоне - Довыдовым, который обещал помочь в бизнесе. В отношении политики Рейгана, сократить торговлю с СССР, Стунгис сказал, что президент не бизнесмен, а политик, а нам нужно торговать с Советским Союзом, так-как бизнес есть бизнес и его путать с политикой не надо.

В пятницу, т.е. 23.01.81 г. Стунгис ходил в театр оперы и балета неряшливо одетым. На замечание источника, что так одеваться некрасиво и, что он делает плохую репутацию себе и фирме, Стунгис ответил, что в США все ходят как хотят, а тут он делает хороший бизнес и репутация фирмы от его нарядов не пострадает.

О приезде Стунгиса в Литву знали сотрудники "Литмежколхоз-строй": Андрюкайтене и Альгирдас Римас.

На вопрос источника, почему Стунгис не сообщил о своём приезде родственникам отца, он ответил, что не знает адресов и добавил, что после возвращения в США посмотрит отцовские письма и сообщит родственникам о смерти отца.

В гор. Таураге Стунгис не ехал, так-как не получили разрешения и была плохая погода.

Стунгис источнику сказал, что в Лондоне купил сочинения В.И.Ленина на английском языке и выслал домой. В Литве хочет купить Историю Литовской ССР на английском языке.

Стунгис планирует в понедельник (26.01.81 г.) в 10.00 ч. звонить т. Зенкявичюсу, чтобы договориться о встрече с ним.

Справка : Э.-Ю.Стунгис является объектом оперативной подборки

8
90

- 3 -

"Стэнли", изучается I отделом Комитета, известен т. Вайваде Э.В.

Задание: оставлено прежнее от 13.01.81 года. Дополнительно выясните, действительно ли Стунгис принимал участие в разработке приборов ночного видения для военных ведомств США.

Мероприятие: копию сообщения переслать в I отдел Комитета для тов. Вайвады Э.В.

Примечание: после составления сообщения магнитная запись беседы уничтожена путём размагничивания.

Ст. оперуполномоченный 2 отдела
2 Управления Комитета
подполковник

Домбровский

В.И.Домбровский

